

Posudek oponenta na bakalářskou práci Inny Bilynets

„Problematika korejských multikulturních rodin a související legislativa“

Inna Bilynets si za téma své bakalářské práce zvolila komplexní problematiku multikulturních sňatků a rodin. Práce vychází z historického přehledu vývoje mezinárodních sňatků a problémů, které jsou s těmito sňatky spojené, a na tomto základě analyzuje legislativní úpravy, které proběhly od konce 90. let do současnosti a míru jejich dosahu na multikulturní rodiny a vznik multikulturních sňatků jako takových. Téma je v korejské společnosti stále spíše okrajové a proto zaslouží pozornost. Bylo by zajímavé ho dále rozvést v navazujícím studiu, např. na problematiku tlaku na začlenění do společnosti či hlubší průzkum skutečné situace, která nemusí odpovídat statistikám.

Práce je přehledně a logicky strukturována do tří částí, text je kompaktní a srozumitelný, jazyková úprava ještě v normě. Rozsahově je práce spíše kratší, než je na oboru zvykem, udržuje ale srozumitelnost a vyváženost textu. Práce vykazuje na některých místech obsahové nedostatky, zvláště v první části práce, nikoli v chybovosti, ale v nepozastavení se nad uvedenými údaji či pojmy a jejich vymezením či vysvětlením. Např. korejské pojetí etnicity a důraz na čistotu korejské krve (str. 13, 17, 26) větší důraz na oddělení falešných a nefalešných sňatků, dále je v textu několikrát poukázáno na dopady na vztahy KR s ostatními zeměmi (např. str. 22), avšak studentka tuto problematiku neupřesňuje, apod. Nedostatky jsou spíše drobného charakteru a nenarušují celkovou logiku textu.

Práce s korejskými legislativními dokumenty a statistikami jistě nebyla snadná, ovšem není zřejmé, podle jakých kritérií studentka zákony vyhledávala, zda je výčet kompletní, či selektivní, pokud selektivní, pak podle jakého vzorce. I přes výše zmíněné výhrady práce naplňuje všechny stanovené cíle a náležitosti bakalářské práce. Závěry jsou přesvědčivé, citace, práce se zdroji a prameny a formální úprava práce jsou v normě pouze s drobnými nedostatky v transkripci korejštiny.

Bakalářskou práci Inny Bilynets tedy **doporučuji k obhajobě** a navrhuji hodnocení **velmi dobře**.

V Praze, 17.8.2021

Mgr. Karolína Šamánková, oponent práce

Otázky k obhajobě:

1. Jaké jsou důsledky falešných mezinárodních sňatků na vzájemné vztahy Koreje se zeměmi jihovýchodní Asie?
2. Nakolik považujete zmíněné legislativní úpravy efektivní? Je problematické postavení sňatkových imigrantů řešitelné legislativně? Existuje i jiná iniciativa za zlepšení podmínek pro sňatkové imigranty?